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Exercice 1 

 

Calculer l’entropie standard de la réaction de formation de HCl à 25°C. 

On donne : S° ( HCl) = 44.62 cal/mole.K ; 

                   S° (Cl2) = 53.29 cal/mole.K ; 

                   S° (H2) = 31.21 cal/mole.K.   

 

Exercice 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Calculer S pour chacune des transformations précédentes. Cv = 3 cal/mole.K. 

 

Exercice 3 

 

1- Calculer la variation d’entropie S lorsqu’on transforme 1 mole de l’eau (liquide) de (1atm 

et 100°C) en vapeur d’eau à (0.1atm et 100°C).   

2- Calculer la variation d’entropie S lorsqu’on transforme 1 mole de l’eau (liquide) de (1atm 

et 0°C) en glace à (1atm et -15°C).   

3- Calculer la variation d’entropie S lorsqu’on transforme 1 mole de l’eau (solide) de (1atm 

et 0°C) en vapeur d’eau à (1atm et 100°C).   

Données : Hfusion= 1440 cal, Hvap=9750 cal, Cpeau (S) = 9 cal/mol.K, Cpeau (L) = 18cal/mol.K.  

 

Exercice 4 

 

Si 2 kg d’eau liquide à 90°C sont mélangé adiabatiquement et à pression constante avec 3 kg 

d’eau liquide à 10°C.  Quelle est la variation totale d’entropie qui résulte de transformation ? 

 On donne Cpeau = 1 cal/g.K.   

 

P (atm) 

1 4 

3 

2 

V (l) 

 P (atm) V (l) T (K) 

1 10 1 600 

2 2 5 600 

3 1 5 300 

4 10 1.25 750 

 


